
FORNITURA IN SERVICE DI SISTEMI DI ANALISI, TECNOLOGIE E 

REAGENTI VARI RELATIVI ALLA ESECUZIONE DI ESAMI  DI 

FARMACOTOSSICOLOGIA E VARIE, DA EFFETTUARSI PRESSO IL 

LABORATORIO ANALISI DEL P.O.  

DELLA AUSL DI PESCARA 

CHIARIMENTI N. 12 

1) per quanto concerne la busta n. 3 “offerta economica”, ne va presentata una per 
ogni lotto per cui si partecipa? Il mod.4 “modello per la presentazione dell’offerta 
economica è unico per tutti i lotti per cui si partecipa? 

RISPOSTA. L’OFFERTA ECONOMICA è UNA PER CIASCUIN LOTTO DI PARTECIPAZIONE, E VA 
ACCOMPAGNATA CON IL MODELLO 4. 

2) Documentazione economica PAG. 18 del disciplinare - punto 1) : “Documento 
indicante l’offerta del prezzo di ciascuno dei reattivi e degli altri materiali di 
consumo offerti, e delle quantità dei pezzi a confezione, coerenti con i quantitativi 
richiesti”, si intende il modulo Foglio prezzi n. 2? Oppure va prodotto un documento 
a parte su propria carta intestata? 

RISPOSTA. TRATASI DI DOCUMENTO ULTERIORE (“In allegato all’offerta economica le Ditte 

partecipanti dovranno allegare”, RECITA IL Disciplinare) IN QUANTO IL FOGLIO PREZZI NON CONSENTE 

L’INSERZIOONE DELLE INFORMAZIONI RICHIESTE. 

3) Lotto n. 4 : l’importo totale a base d’asta pari a 650.000,00 € si intende nel caso in 
cui si offrano tutti i parametri richiesti, qualora non si partecipi per la totalità degli 
analiti, come ci si deve comportare? 

RISPOSTA: SI RAMMENTA CHE IL LOTTO 4 SARÀ AGGIUDICATO NELLA FORMA DELL’ACCORDO QUADRO 

CON PIÙ OPERATORI. PER TALE MOTIVAZIONE, PER TALE LOTTO È AMMESSA LA PRESENTAZIONE DI 

OFFERTE ANCHE SOLTANTO A  SINGOLE  VOCI DEL LOTTO. IN CASO DI PARTECIPAZIONE “PARZIALE” , LA 

BASE D’ASTA  NON COSTITUIRA’ VALORE DI RIFERIMENTO 

4) Lotto n. 4 : nel capitolato è prescritto che oltre ai reagenti vanno offerti anche gli 
accessori e i consumabili necessari all’esecuzione dei test, dobbiamo indicare per 
ogni parametro il n° di confezioni di accessori e consumabili necessarie? Oppure è 
possibile sommare i quantitativi di quegli accessori e consumabili che sono 
utilizzabili per più tipologie di reagenti? es.: una colonna cromatografica può essere 
utilizzata per due parametri, ma ne sarebbe sufficiente 1 pz all’anno per entrambe 
le tipologie di kit. Possiamo offrirne una o dobbiamo metterne 1 per il primo kit + 1 



per il secondo kit, visto che l’aggiudicazione avverrà per singolo parametro? E’ 
eventualmente possibile indicare una frazione dell’unità di misura? (es. 0.5?) 
(Lotto3) : E’ possibile eventualmente sommare anche gli accessori relativi agli analiti 
facoltativi? 

RISPOSTA: PER IL LOTTO 4, OGNI VOCE VA CONSIDERATA SEPARATAMENTE DALLE ALTRE, 
PERCHE’ OGGETO DI CONFRONTO SINGOLARMENTE. 

5) Lotto n. 4 : e’ possibile produrre una relazione tecnica unica per tutti i parametri 
offerti? O ne va fatta una specifica per ogni analita cui si partecipa? 

RISPOSTA: PER TALE LOTTO, E’ POSSIBILE PRODURRE UNA RELAZIONE TECNICA PER TUTTI I 
PARAMETRI OFFERTI. E’ OPPORTUNO (MA NON ESCLUDENTE) CORREDARE LA RELAZIONE 
CON L’ELENCO DELLE VOCI OFFERTE. 

6) La relazione di valutazione richiesta a pag. 15 del disciplinare di gara deve essere 
inserita all’interno della relazione tecnica di cui a pag. 14? o va prodotto un 
documento a parte? 

RISPOSTA. PUO’ ESSERE INSERITA ALL’INTERNO DELLA RELAZIONE TECNICA, BEN 
INDIVIDUABILE. 

7) A pag.8 del capitolato tecnico si dice “per ciascun prodotto la ditta dovrà 
comunicare: il peso di ogni confezione, il n° di contenitori per confezione etc…” tali 
elementi vanno indicati sin d’ora nella relazione tecnica, o dovranno essere forniti 
successivamente, in caso di aggiudicazione? 

RISPOSTA. SONO NECESSARI NELLA FASE DI ESECUZIONE DEL CONTRATTO, ONE 
POTRANNO ESSERE OMESSI IN SEDE DI OFFERTA DI GARA. 


